


Unsere Angebote und Leistungen im Überblick

	■ Einzelzimmer (ca. 18 m²) mit Vorraum, 
barrierefreiem Bad / WC und Dusche, Balkon  
oder Terrassen-Zugang

	■ Möbliert mit Bett, Nachtschrank, Sideboard,  
Tisch und Stühlen

	■ Persönliche Gestaltung der Zimmer mit 
Eigenmobiliar ist möglich

	■ Personalrufanlage, Telefon-Anschluss, TV-
Anschluss, WLAN

	■ Kooperation mit Haus-, Fachärzt*innen und 
Apotheken sowie einem Zahnarzt

	■ Reichhaltiges Speisenangebot und 
Sonderkostformen aus hauseigener Küche

	■ Kostenfreie Getränkeversorgung

	■ Nachmittagskaffee und Kuchenangebot

	■ Großzügige Gemeinschaftsräume / -küche

	■ Abrechnung mit allen Kostenträgern

	■ Friseur*in und Fußpflege kommen ins Haus

	■ Vermittlung von Therapien (Krankengymnastik, 
Physiotherapie, Logopädie, Ergotherapie u. ä.)

	■ Lebenspraktische Therapieangebote

	■ Einzelfallhilfe / -beratung

	■ Unterstützung in behördlichen Angelegenheiten

	■ Bezugsbetreuung durch geschultes Fachpersonal

	■ Abwechslungsreiche tägliche Beschäftigungs-  
und Therapieangebote: Brettspiele, Gymnastik, 
Musikprogramm, Kochen & Backen, Sitztanz, 
Massagen, Bingo, Gärtnern, Handwerken u. a.

	■ Vielfältige Veranstaltungen (Feste, Ausflüge, 
Gottesdienste, Schifffahrten u.ä.)

Herzlich willkommen im 
Sozialzentrum Jung und Alt!

Zentrale Lage in 
Würzburg-Heidingsfeld

Unser Haus befindet sich im Würzburger Stadtteil 
Heidingsfeld. Dieser liegt mit seinem malerischen 
Ortskern links des Mains und zählt etwa 10.000 
Einwohner*innen. Die ehemals selbständige Stadt 
gehört seit 1930 zu Würzburg und wird deshalb auch 
liebevoll „Städtle“ genannt. 

Heute gibt es im Zentrum eine Vielzahl von kleinen 
Geschäften, Gaststätten, Banken, Arztpraxen und 
Apotheken. Direkt vor unserem Haus befindet sich die 
Bushaltestelle „Toräckerweg“, so dass auch die 
Würzburger Innenstadt und die angrenzenden 
Stadtteile schnell und einfach erreicht werden 
können.

Wohnen im Sozialzentrum

Das Sozialzentrum Jung und Alt liegt nahe dem 
Ortskern und vereint das Kinderhaus „Rasselbande“ 
mit einer Wohn- und Pflegeeinrichtung für 
Senior*innen. Deshalb steht es auch unter dem 
Motto “Jung und Alt unter einem Dach“. 

Unsere Wohngruppen

Wir bieten in zwei Wohngruppen insgesamt 30 
vollstationäre, barrierefreie Wohn(pflege)plätze für 
ältere Menschen mit psychischen Erkrankungen oder 
gerontopsychiatrischen Einschränkungen. 

Ziel ist es, eine Versorgungslücke zwischen 
psychiatrischen Kliniken und Einrichtungen der 
Altenhilfe zu schließen. 

Das Angebot richtet sich deshalb an Menschen, die 
nicht ohne Betreuung in einer ambulanten oder 
teilstationären Einrichtung leben können, aber 
keiner ständigen fachärztlichen Therapie bedürfen. 
Der Versorgungsschwerpunkt liegt primär auf der 
Alltagsstrukturierung, der sozialen Betreuung und 
Integration. 

Persönliche Ressourcen individuell zu fördern und auf 
Basis des jeweiligen Krankheitsbildes die Betroffenen 

gezielt zu aktivieren, ist der therapeutische Ansatz 
unseres speziell ausgebildeten und geschulten 
Fachpersonals. Den Bewohner*innen wird so ein 
Höchstmaß an Selbständigkeit und ein adäquater 
Umgang mit der eigenen Erkrankung ermöglicht.

Die Wohngruppe „Nikolaustor“ richtet sich mit  
17 Plätzen an Personen, die noch nicht in einen 
Pflegegrad im Sinne der Pflegeversicherung 
eingruppiert sind. In der Wohngruppe 
„Katzenberg“ stehen darüber hinaus 13 Plätze für 
Menschen mit leichtem bis mittlerem Pflegebedarf 
zur Verfügung, die von unserem ausgebildeten 
Pflegepersonal pflegerisch sowie medizinisch 
betreut werden.

So können die Bewohner*innen langfristig in der 
Einrichtung bleiben, ohne dass ein Wechsel in eine 
spezielle Pflegeeinrichtung erforderlich wird.


